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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3618 Pani Poseł Małgorzaty Gromadzkiej w sprawie 
toczących się prac nad tzw. specustawą dotyczącą powstania „Tarczy Wschód”, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

„Narodowy Program Odstraszania i Obrony - Tarcza Wschód”, dotyczy utworzenia 
kompleksowej, regionalnej infrastruktury obronnej budowanej we współpracy z państwami 
bałtyckimi do przeciwdziałania zagrożeniom na wschodniej flance NATO. Program ten ma 
wymiar strategiczny, a działania podejmowane w ramach programu „Tarcza Wschód” mają 
na celu m. in. wzmocnienie zdolności Wojska Polskiego, w tym wzmocnienie systemów 
wykrywania, ostrzegania i śledzenia, przygotowanie wysuniętych baz operacyjnych, 
przygotowanie węzłów logistycznych oraz stworzenie odpowiedniej infrastruktury dla 
systemów antydronowych. 
Uchwała w sprawie ustanowienia programu „Narodowy Program Odstraszania i Obrony - 
Tarcza Wschód”, przedłożona przez Ministra Obrony Narodowej i przyjęta przez Radę 
Ministrów w dniu 10 czerwca 2024 r., dotyczy utworzenia kompleksowej infrastruktury 
obronnej na wschodniej flance NATO, aby przeciwdziałać zagrożeniom z Białorusi i Rosji, 
i nie obejmuje przedsięwzięć związanych z zabezpieczeniem medycznym.

Niemniej jednak w obszarze ochrony zdrowia stale podejmowane są działania, aby system 
opieki zdrowotnej był przygotowany na ewentualny wzrost hospitalizacji na wypadek 
wystąpienia kryzysów zdrowotnych, także na granicy wschodniej. Ciągły proces 
wzmacniania infrastruktury systemu ochrony zdrowia przyczynia się do istotnej poprawy 
odporności i wzmocnienia potencjału systemu reagowania na sytuacje kryzysowe 
w ochronie zdrowia. W zakresie wsparcia finasowania inwestycji podmioty lecznicze mogą 
ubiegać się o dofinansowanie w ramach konkursów/programów ogłaszanych przez 
Ministerstwo Zdrowia. Informacje o aktualnie planowanych i trwających 
konkursach/programach są na bieżąco zamieszczane na stronie internetowej 
https://www.gov.pl/web/zdrowie/ogloszenia.  W ramach Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększenia Odporności (KPO) zaplanowane zostały nabory dotyczące między innymi 
inwestycji D1.1.1 - Rozwój i modernizacja infrastruktury centrów opieki 
wysokospecjalistycznej i innych podmiotów leczniczych – gdzie przewiduje się realizację 
m.in. prac budowlanych lub remontowych oraz zakup sprzętu medycznego. Planowane są 
również działania w zakresie Subfunduszu modernizacji podmiotów leczniczych (SMPL), 
które mają na celu m.in.: wsparcie infrastruktury ratownictwa medycznego oraz wymianę 
łóżek szpitalnych. O wsparcie mogą ubiegać się podmioty lecznicze udzielające świadczeń 
opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. W zakresie SMPL inwestycje do 
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dofinasowania wybierane będą w procedurze konkursowej, a dofinansowanie będzie 
przekazywane w formie dotacji celowej. Istotnym potencjalnym źródłem dofinansowania 
podmiotów leczniczych o lokalnym/regionalnym charakterze są środki UE dostępne 
w ramach tzw. programów regionalnych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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